

习近平对政法工作作出重要指示强调 更加注重系统观念法治思维强基导向 切实推动政法工作高质量发展

在第一个“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以诚挚的慰问

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经

济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,更加注重系统观念、法治

思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。

第一个“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以诚挚的慰问。(下转第四版)

致力打造中国绿色包装创新试验区

桐城引导塑料包装产业“绿色转身”

本报讯 桐城作为全国闻名的“塑料之乡”,绿色包装产业是其两大首位产业之一。近年来,桐城市以新发展理念为引领,通过政策引导、资金扶持等方式,多措并举促进塑料包装产业不断转型升级,积极引导企业加大科研投入,开展产学研合作,逐步实现“绿色转身”。2020年该市绿色包装产业产值累计达228亿元。截至目前,桐城塑料包装企业拥有中国驰名商标3件、安徽省著名商标9件、安徽省名牌产品3个,210家企业通过质量体系认证。

该市充分发挥规划引领作用,去年出台了《关于促进包装产业高质量发展的实施意见(2020-2022)》,落实产业链“链长制”,通过强化行业引导、实施招大引强、开展暖企服务、培育龙头企业等方式,促进塑料包装产业转型升级。同时成立双新产业园区,围绕产业链招大引强。目前双新

产业园20万平方米标准化厂房、塑料机械设备园区、工业固废循环产业园建设正在稳步推进,塑包产品检验检测、人才与科技服务平台等公共服务配套设施也在加紧完善。

该市积极加大政策扶持力度,先后出台《关于打造实业强市着力促进民营经济高质量发展的实施意见》《关于实施“文都英才”五大行动计划打造聚集高地的意见》“1+3+8”产业扶持政策等,鼓励企业开展技术改造,提升工艺装备,重点发展绿色化、可循环、可复用、高性能、多功能性包装材料,推行绿色生产。在税收、规费、资源、信贷、贴息、补贴等方面,对质效显著的塑包企业给予政策扶持。

该市还进一步强化治理,以工业园区及新渡镇等地塑料包装印刷企业集群为重点,采取专题培训、政企共建、聘请环保管家入企帮扶等形式,

开展“送政策、送技术、送服务”等活动;同时严格项目准入,坚决执行包装产业环境准入指导意见,实施VOCs(挥发性有机物)总量控制,严控新增VOCs污染物排放量;严格资源节约和环境准入门槛,用最严格的技术、环保、安全标准倒逼低效落后产能退出;支持企业兼并重组,对主动关闭或搬迁的企业的新项目符合用地条件的,优先供应建设需要的土地指标。另外,该市还加大对塑料购物袋、农膜等塑料制品产品质量监督检查力度,加强对商场超市、集贸市场等重点场所销售、使用塑料制品的监督检查。2017至2020年,桐城市立案查处生产销售国家明令禁止塑料制品等违法违规行为案件共112件(其中2020年立案查处15件),罚没款48.53万元。

该市还借助国家高分子材料质量监督检验中心(安徽)、西安理工大学和江南大学校地合作平台,严格控制

落后产能与项目,做大做强绿色包装产业,推动由低端的日用消费品向高端、环保、可降解的工业消费品转型。目前,全市塑料包装企业中,战新企业20家、国家高新企业4家、省高新企业42家。众多骨干企业与西安理工大学、江南大学等10余家院校建立了产学研合作关系。

下一步,该市将重点围绕《关于促进包装产业高质量发展的实施意见(2020-2022)》要求,设立包装产业专项发展资金2000万元,重点支持包装产业转型升级、平台建设、产学研合作等,强链、延链、补链,加快建设生物降解新材料基地,致力打造中国绿色包装创新试验区。同时,对全市塑料制品生产企业进行全面清查摸底,积极配合环保等部门开展联合行动,形成监管合力,全面促进桐城市塑包产业转型升级、高质量发展。(通讯员 潘月琴)

陈爱军在市疫情防控应急指挥部工作会议上强调 将疫防工作作为冬春工作的重中之重 确保不出现规模性输入和反弹

本报讯 1月10日下午,市疫情防控应急指挥部召开工作会议,分析当前形势,安排部署下一步工作。市委副书记陈爱军出席并讲话。市领导黄杰、花家红、耿延强、杨林、郑家齐、刘克胜、郭家满等出席。市委常委、宣传部长王爱武主持。

陈爱军指出,当前我国本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,疫情防控形势仍然复杂严峻。要深入贯彻落实中央、省、市有关部署要求,将疫防工作作为冬春工作的重中之重,切实提高政治站位,时刻绷紧思想之弦,

压紧压实工作责任,确保不出现规模性输入和反弹。

陈爱军强调,要紧盯重点,严格落实防控措施。要强化指挥部实体化运作,强化外防输入、人物同防,减少人员聚集,强化农村地区疫防工作和应急准备,落实重点场所疫情防控,确保万无一失。要压实责任,全面进入战时状态。各组长单位要牵头抓总、统筹协调,相关成员单位要履职尽责、密切配合,要压实各地党政一把手责任,动员、统筹全市力量,夺取疫情防控的全面胜利。(全媒体记者 江月)

去年安庆港口集装箱突破16万标箱 同比增长9.97% 创历史新高

2020年全市港口完成集装箱量16.54万标准箱
创历史新高

完成港口货物吞吐量2066.38万吨
同比减少17.7%

完成外贸量49.07万吨,同比增长3%

本报讯 记者从市交通运输局获悉,2020年全市港口完成集装箱量16.54万标准箱,同比增长9.97%,创历史新高;完成港口货物吞吐量2066.38万吨,同比减少17.7%;完成外贸量49.07万吨,同比增长3%。

2020年,我市港口企业努力克服疫情、汛情带来的不利影响,不等不靠,切实组织复工复产和抗灾自救,主动融入新发展格局,充分发挥皖江小支“港航巴士”快捷运输线路,加

大内贸箱市场拓展力度,连续数月,港口集装箱量维持在1.5万标准箱/月。同时,大宗货源企业不断优化运输组织方式,推行“散改集”“陆改水”,积极利用便捷、高效的港口集装箱物流通道,有力促进港口集装箱量快速攀升。

据了解,粮食、农林、非金矿、水泥、化工品等大宗、主流货种增长强劲。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 华丛发)

去年206.95万吨农作物秸秆 被综合利用

本报讯 记者从市农业农村局获悉,2020年我市农作物秸秆综合利用总量达206.95万吨,综合利用率达93.5%,禁烧作用显著,有力改善了空气质量。

市农业农村局数据显示,2020年我市稳步推进秸秆五化利用。全市农作物秸秆总量274.17万吨,可收集量221.34万吨。综合利用量中,肥料化利用115.16万吨、基料化利用2.96万吨、饲料化利用13.86万吨、工业原料化利用11.84万吨、能源化利用63.13万吨。产业化利用量占到可利用总量的46.22%。肥料化方面,推广高温堆肥和覆盖还田技术,岳西、潜山等地利用秸秆覆盖茶、桑、果,实现秸秆资源循环利用。基料化方面,望江利用秸秆为基料、工厂化生产食用菌,年消耗秸秆近万吨。饲料化方面,怀宁支

持养殖大户收购秸秆,引导大户将牛羊粪用作种植业和经果林业的生产肥料,实现种植业和养殖业有机结合;太湖利用秸秆生产的微储商品化饲料,深受牛羊养殖户青睐,年消耗秸秆上万吨。工业原料化方面,岳西利用秸秆打造具有民族特色的中高档手工艺品,热销欧洲及北美等40多个国家和地区。能源化方面,全市累计建成生物质固化成型燃料生产厂(点)24处。

我市还利用省秸秆综合利用博览会平台,加大秸秆综合利用项目招商力度,落实签约项目8个,签约总金额7.235亿元。桐城经开区积极推进农作物秸秆综合利用现代环保产业园区建设,安排2000万元专项资金支持秸秆综合利用产业发展,形成了产业集群,带动了相关产业发展。(全媒体记者 沈永亮)

为“十四五”开好局起好步创造安全稳定环境

——习近平总书记对政法工作的重要指示在我市引发热烈反响

习近平总书记近日对政法工作作出的重要指示在我市社会各界特别是政法系统引发热烈反响。大家一致表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以习近平总书记对政法工作的重要指示精神为指导,扎实推进平安安庆、法治安庆建设,加快推进全国市域社会治理现代化试点工作,为我市“十四五”开好局起好步创造安全稳定的社会环境。

“习近平总书记对政法工作作出重要指示,为政法工作指明航向。作为一名政法干部,我深受鼓舞、倍感振奋。”市委政法委宣教科科长周峰说,接下来将组织全市政法干警深入学习、广泛宣传、贯彻落实,锻造过硬政法队伍,进一步筑牢安全稳定屏障,推动政法工作高质量发展。

市检察院第一检察部副主任陈维维表示,将遵循习近平总书记对政法工作的指示精神,在服务保障“六稳”“六保”上有作为、有担当,为实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标贡献检察力量。

“我们将认真学习领会习近平总书记对政法工作的重要指示精神,



1月10日,大观公安分局开展以“一心为民110,砥砺前行新征程”为主题的首个中国人民警察节110宣传日宣传活动。(全媒体记者 江胜 通讯员 黄颖 摄)

将习近平法治思想贯穿审判执行工作全过程。”望江县人民法院党组书记、院长黄锋表示,将充分发挥司

法在惩治犯罪、定纷止争、维护公正等方面的职能作用,为建设更高水平的平安安庆、法治安庆贡献司

法力量;不断优化法治化营商环境,服务保障高质量发展大局;不断深化司法体制改革,让人民群众的司法获得感成色更足。

“习近平总书记近日对政法工作作出的重要指示及对警察队伍的希望和教诲使我深感振奋和鼓舞。作为一名基层民警,会时刻牢记‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’的要求,为保障人民幸福、国家安全、社会稳定尽绵薄之力。”市公安局大观分局民警程宇欣说。

市中级人民法院法警程双高表示,自己将学习好、宣传好、贯彻好指示精神,提高实战本领,为法院建设提供更有力的警务保障。

“新的一年,我们将结合司法警察工作实际,把出庭保护等固有风险履行到位,努力为警旗增添光彩。”市检察院法警支队四级警长高婕说。

“作为基层政法工作者,我将认真学习贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,扎实开展平安建设工作,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”迎江区综治中心工作人员杨映玮说。

(全媒体记者 陈娟娟)

毫不松懈抓好疫情常态化防控

坚持外防输入内防反弹不放松

潜山“有备”“精准”抓好常态化疫情防控

本报讯 潜山市始终坚持“外防输入、内防反弹”不放松,围绕境内外疫情的新情况新问题,适时突出重点,做好精准防控。该市近日恢复四大班子领导在疫情防控指挥部轮流带班制度,抽调15名科级干部轮值带班,办公室综合组、五个清仓见底统计专班、健康咨询热线等安排专人负责,实行24小时值班值守。

开展应急处置实操演练。去年12月上旬,该市开展疫情防控应急处置实操演练,模拟某镇发生1例疫情,有针对性开展应急处置,设置了预检分诊、疫情发现报告及现场管控、流行病学调查、终末消毒、集中隔离和大规模人员核酸检测等6个场景。各乡镇、潜山经开区、市直相关部门和各医疗卫生单位

负责人、样本点登记人员与采样人员现场观摩。该市根据演练情况,进一步完善了工作预案。同时,为4家中心卫生院配备了核酸快检设备,日最大检测能力达21320人次,截至今年1月8日,已完成核酸检测66571人次,结果均为阴性;已拨付疫苗经费200万元,订购疫苗16400支,到货700支全部接种。

加强重点场所环节防控。在外防输入方面,该市建立健全及时掌握、快速处置、精准管控、有效救治的常态化疫情防控机制,对境外和国内中高风险地区来(返)潜人员落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。对全市23所敬老院和看守所、拘留所、民营养老机构等实行封闭管理,实行24小时值班值守和日报告、零报告工作制度。在发热门诊

管理方面,该市严格规范医疗机构诊疗服务,完善预检分诊流程,做好转诊引导。在景区防控方面,对天柱山景区及全市A级景区,采取预约方式,引导游客间隔入园、错峰旅游,并推行“安康码+佩戴口罩+测量体温+实名登记”进入景区。在进口冷冻海鲜产品的摸排和检测方面,该市市监、卫健、商务等部门紧密配合,持续开展对进口冷链食品的追溯检测排查,共同做好冷链食品、环境、人员的核酸检测及处置工作,及时排除疫情风险。在校园防控方面,该市严格落实安徽省学校秋冬季疫情防控系列标准与指引,积极主动做好学校疫情防控,确保师生身体健康和生命安全。

持续开展“人物同防”。“人”的方面,该市严格摸排管控境外和国内中高风险

地区来(返)潜人员,去年11月中旬以来,全市新增境外来(返)潜46人,均已落实核酸检测和健康管理措施;累计摸排大连、沈阳等省外重点地区来(返)潜87人,均来自低风险地区,其中14人携带阴性核酸检测结果,73人已经安排送检,结果均为阴性。“物”的方面,该市组建冷链食品监管组,开展全面摸排、联合执法检查、突击夜查等活动。全市171家冷链食品经营户已实现注册全覆盖。疾控部门累计核酸检测人2808组、物1077组。去年12月中旬至今,累计检查冷链食品经营户133家,共查处违法违规经营行为9起,涉案进口冷链食品5292公斤;其中移交公安部门线索2起,抄告外地市监部门案件线索2起,行政拘留1人。(通讯员 储北平 施祝华)

今日导读

文化旅游场所将执行75%限流政策

2版

责任编辑 李大永